

XII съезд профсоюзных союзов СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует XII съезд профсоюзных союзов СССР, геройский рабочий класс нашей страны, славную советскую интеллигенцию, всех членов профсоюзов — активных строителей коммунизма.

Советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах более 50 миллионов рабочих и служащих являются надежной опорой нашей партии в борьбе за коммунизм. Профессиональные союзы играют важную роль в государственной, хозяйственной и общественной жизни страны, ведут борьбу за неуклонный подъем народного хозяйства, за повышение материального благосостояния и культурного уровня советских людей. Выдающиеся заслуги профсоюзов перед Советским государством и народом в деле социалистического строительства и коммунистического воспитания труда отмечены высшей правительственные наградой — орденом Ленина.

XII съезд профсоюзных союзов СССР собрался в знаменательное время, когда наша страна вступила в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. Советские люди с огромной творческой энергией приступили к осуществлению великой программы строительства коммунизма, намеченной XXI съездом КПСС. Успешное претворение в жизнь грандиозных заданий семилетнего плана позволит нашему народу добиться нового мощного подъема экономики и культуры, еще большего укрепления могущества Советского государства, сделать решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма, в обеспечении победы социализма в мировом соревновании с капитализмом, в решении исторической задачи — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о благе народа. Политика партии и правительства, вся их практическая деятельность направлены на то, чтобы из года в год советские люди жили все лучше и лучше, чтобы наиболее полно удовлетворялись их постоянно растущие материальные и духовные потребности. Семилетний план предусматривает дальнейший рост заработной платы, пенсионного обеспечения, значительное увеличение производства продуктов питания, одежды, обуви, широкое строительство жилищ, больниц, школ-интернатов, детских учреждений. В СССР будет установлен самый короткий в мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя, достигнуто значительное повышение жизненного уровня народа.

Самая главная, самая насущная задача советских профсоюзов состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать усилия широких масс трудящихся на борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда партии, за досрочное выполнение семилетнего плана и заданий 1959 года — первого года семилетки. Профсоюзные организации должны еще шире развернуть всесоюзное социалистическое соревнование за достижение каждым предприятием, колхозом, совхозом, РГС тех рубежей, которые предстоит им взять в нынешнем семилетии. Необходимо развивать замечательное патриотическое движение наших дней — соревнование бригад и ударников коммунистического труда.

Профсоюзы призваны оказывать всемерную помощь рабочим в повышении их культурно-технического уровня, активно поддерживать передовиков производства, новаторов, рационализаторов и изобретателей, распространять их опыт. Важнейшая обязанность профсоюзных организаций — добиваться непрерывного повышения производительности труда, снижения себестоимости и повышения качества продукции, внедрения автома-

тизации и механизации производства, способствовать максимальному использованию неисчерпаемых резервов в промышленности и сельском хозяйстве.

В период развернутого строительства коммунизма неизмеримо возрастает роль и значение профсоюзов, как школы управления и хозяйствования, школы коммунизма. В связи с этим профсоюзным союзам предстоит проявить максимум энергии для привлечения миллионов трудящихся к управлению хозяйственным и культурным строительством, социалистическим производством, общественными делами.

Профсоюзные организации призваны проявлять больше инициативы и настойчивости в улучшении условий труда и быта рабочих и служащих, строго следить за соблюдением трудового законодательства, усиливать контроль общественности за выполнением планов жилищного строительства, распределением жилой площади, работой предприятий торговли и общественного питания, за медицинским, коммунальным и бытовым обслуживанием населения. Многое делают, а еще больше могут сделать профсоюзы для женщин-работниц, матерей. Их святой долг оказывать труженицам всесословную помощь в воспитании детей, расширять сеть и улучшать работу детских садов, яслей, пионерских лагерей.

Вся деятельность профессиональных союзов должна быть проникнута повседневной заботой о воспитании рабочих и служащих в духе коммунистической сознательности, честного и самоотверженного отношения к своим обязанностям, к сбережению и охране социалистической собственности, в духе нетерпимости к недостаткам, косности и рутине, к нарушителям дисциплины и общественного порядка, к пережиткам прошлого в сознании людей. Особое внимание обязаны уделять профсоюзные организации воспитанию молодого поколения, настойчиво прививая молодежи любовь к труду, к своей профессии, принимать активное участие в перестройке средней и высшей школы, направленной на соединение обучения с производительным трудом, с практикой коммунистического строительства.

Профсоюзные союзы смогут успешно выполнить стоящие перед ними большие задачи лишь при условии дальнейшего развития профсоюзной демократии, инициативы и самодеятельности всех членов профсоюзов, повышения уровня всей организаторской и воспитательной работы, развертывания критики и самокритики как испытанных средств выявления и устранения недостатков в работе.

Верные знамени пролетарского интернационализма, советские профсоюзы должны и впредь всемерно расширять свои связи с профсоюзами зарубежных стран, со всей энергией укреплять международное единство и братскую солидарность рабочего класса в борьбе за мир, демократию и социализм.

ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что советские профсоюзы под руководством Коммунистической партии будут еще активнее участвовать в хозяйственном и культурном строительстве, вести неустанный труд по коммунистическому воспитанию трудящихся, по мобилизации их творческих сил и энергии на успешное выполнение исторических решений XXI съезда КПСС, на великое дело построения коммунистического общества.

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

Да здравствуют геройский рабочий класс и славная интеллигенция Советского Союза!

Да здравствует Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всемирно исторических побед советского народа!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 25 марта 1959 года.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 37 (2051)

Суббота, 28 марта 1959 г.

Год издания 23-й

Цена 15 коп.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Весна не застанет врасплох

Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС по кругому подъему сельского хозяйства, труженики нашего совхоза уже в первом году семилетки решили значительно поднять урожайность полей. Свои слова они подкрепляют практическими делами.

Недалек день, когда начнется посевная, но нас весна не застанет врасплох. В совхозе насчитывается 76 тракторов, из которых 69 уже готовы к работе. Остальные 7 машин выйдут из ремонта в ближайшие дни.

Замечательно потрудились механизаторы первой фермы, где бригадиром тракторной бригады Э. Валькер. Здесь вся сельскохозяйственная техника находится в полной исправности. Успешно завершается ремонт тракторов, плугов, сеялок и культиваторов на второй ферме. Бригадир тракторной бригады Борис Иванович Кабаржицкий умело организовал труд механизаторов. Многие из них показывают образ-

цы добросовестного отношения к порученному делу. С выполнением сменных норм труженики комбайнеры Александр Румянцев, Егор Плотников и другие.

Не отстают от механизаторов и хлеборобы. Более 34.000 центнеров семенного материала доведены до посевных кондиций. На этой работе отличились труженики первой, седьмой и второй ферм. Машинисты зерноочистительных машин Струкалин, Маточкин и Чернов труждются, не считаясь со временем и отдыхом.

Не теряют даром времени и кукурузоводы. На участках под посевы кукурузы вывезено 13 тысяч тонн перегноя. В этом большая заслуга принадлежащих трактористам Виктору Черенкову и Георгию Сомову.

Рабочие нашего хозяйства сейчас трудятся с одной мыслью: встретить весенний сев в полной готовности.

С. Изевлев,
секретарь парторганизации
совхоза "Краснинский".

К пропуску весенних вод гоповы

Благополучный проход весенних вод обеспечивает постоянный надзор за состоянием земляного полотна искусственных сооружений, водоотводных устройств, выявление мест, требующих предупредительных мер по ремонту, и своевременное производство всех этих работ.

Поэтому перед пропуском весенних вод на дистанции пути было уже открыто 90 процентов всех водоотводных устройств, проведена очистка главных и ставационных путей от снега протяженностью 296 км. На отдельных околотках закончили расчистку русел и искусственных сооружений от снега.

Большую работу по подготовке к пропуску весенних вод провели дорожные мастера В. С. Шачин, М. С. Полевчик, В. М. Цехановский И. Е. Токарь, Я. М. Фадин. Хорошо труждатся путевые обходчики Н. П. Южанин, В. А. Титов, Сакау Уразбай и другие.

С. Балахничев,
мостовой мастер 15-й дистанции пути.

Информационное сообщение о Пленуме ЦК ВЛКСМ

25 марта с. г. состоялся Пленум ЦК ВЛКСМ, который рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил тов. Семичастного В. Е. от обязанностей первого секретаря и члена Бюро ЦК ВЛКСМ в связи с переходом на ответственную партийную работу. Пленум избрал тов. Семичастного В. Е. почетным членом Всесоюзного Ленинского Комму-

нистического Союза Молодежи. Первым секретарем ЦК ВЛКСМ избран тов. Павлов С. П..

В связи с переходом на другую работу Пленум освободил от обязанностей секретаря и члена Бюро ЦК ВЛКСМ тов. Васадзе И. Ш.

Пленум избрал секретарями и членами Бюро ЦК ВЛКСМ тов. Журавлеву М. И. и Базирова А. Х.

XII съезд профсоюзов СССР

На вечернем заседании съезда 23 марта после доклада Ревизионной комиссии начались прения.

Выступавшие говорили об огромном размахе социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, о новых патриотических начинаниях трудящихся городов и сел, о распространении опыта передовиков производства.

С большим интересом делегаты съезда прослушали выступление знатного донецкого горника бригадира комплексной бригады шахты имени Лутугина Александра Кольчика, бригада которого борется за выполнение своего семилетнего задания в три с половиной года.

Машинист депо Москва-Сортовая Московско-Рязанской железной дороги тов. В. Г. Блаженов говорит о том, что в ходе обсуждения тезисов доклада П. Е. Бармасова сейчас насчитывается 52.780.700 членов профсоюзов — на 12.360.700 человек больше, чем было перед XI профсоюзным съездом.

Среди делегатов — представители 47 национальностей. Почти 66 процентов из них имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование. Женщины составляют более 38 процентов делегатов.

Съезд единогласно утвердил доклад Мандатной комиссии.

Вопросам роста производительности труда, упорядочения заработной платы и перевода предприятий на сокращенный рабочий день посвятил свою речь председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы тов. А. П. Волков.

Доярка совхоза имени Ильича Рязанской области тов. Е. Я. Киндинова сообщила делегатам съезда, как труженики сельского хозяйства области борются за выполнение обязательства по увеличению производства мяса и молока.

В прениях приняли также участие председатель ЦБ профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок тов. С. В. Егораздов, токарь, Харьковского турбинного завода тов. Е. С. Кисляков и другие.

Выступившие в прениях ру-

ководители республиканских советов профсоюзов, профсоюзные активисты, рядовые члены профсоюзов подчеркивали, что высокая оценка роли профсоюзов, данная в приветствии Центрального Комитета КПСС, вдохновляет многочисленную армию членов профсоюзов на новые трудовые успехи, обязывает еще активнее участвовать в хозяйственном и культурном строительстве.

Ораторы говорили о необходимости с еще большей настойчивостью мобилизовать усилия широких масс трудящихся на досрочное выполнение семилетнего плана, о мерах, которые принимаются для этого профсоюзными организациями.

Интересные данные о быстром росте профсоюзов за отчетный период привел в своем докладе председатель Мандатной комиссии тов. П. Е. Бармасов. Сейчас насчитывается 52.780.700 членов профсоюзов — на 12.360.700 человек больше, чем было перед XI профсоюзным съездом.

Среди делегатов — представители 47 национальностей. Почти 66 процентов из них имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование. Женщины составляют более 38 процентов делегатов.

Съезд единогласно утвердил доклад Мандатной комиссии.

Вопросам роста производительности труда, упорядочения заработной платы и перевода предприятий на сокращенный рабочий день посвятил свою речь председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы тов. А. П. Волков.

Доярка совхоза имени Ильича Рязанской области тов. Е. Я. Киндинова сообщила делегатам съезда, как труженики сельского хозяйства области борются за выполнение обязательства по увеличению производства мяса и молока.

В прениях приняли также участие председатель ЦБ профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок тов. С. В. Егораздов, токарь, Харьковского турбинного завода тов. Е. С. Кисляков и другие.

Конкурс драмкружков

Недавно в Тарасовском Доме культуры проходил конкурс на лучший драматический кружок.

Хорошее впечатление на зрителей произвела пьеса А. Н. Островского «Женитьба Бальзаминова», поставленная коллективом художественной самодеятельности Тарасовского Дома культуры, где художественным руководителем т. Клиновский. Со вкусом оформлен декорацию директор Дома культуры т. Зениткин.

Тепло встречали зрители выступающих Л. Г. Гацоеву в роли свахи и С. В. Гацоева в роли жениха, В. И. Клиновского в роли Бальзаминова, Г. А. Зениткину в роли кухарки, Г. М. Гусеву в роли невесты.

Неплохо поставили пьесы «Прощай, Улькин» и «Пять минут» коллектива Вагановского сельского клуба, где заведующий т. Чубис.

Л. Родченова, инспектор отдела культуры,

Аккуратно выполнять обязательства перед бюджетом

На районном финансовом совещании

23 марта в поселке Промышленная состоялось районное финансово-совещание, на котором обсуждены мероприятия, обеспечивающие регулярное поступление средств в бюджет района.

В совещании приняли участие руководители предприятий, учреждений, счетные работники, финансовый актива. С целью обмена опытом на этом совещании присутствовали заведующие финансовыми отделами многих районов области.

С докладом выступил председатель исполнкома Промышленновского районного Совета депутатов т. Тимошенко. Он отметил, что в результате улучшения финансовой работы сельских Советов и финансового аппарата, а также выполнения и перевыполнения большинством предприятий своих обязательств перед бюджетом районный бюджет за 1958 год по доходам выполнен на 104,5 процента.

О качественной стороне исполнения бюджета говорит тот факт, что почти во всем источникам поступлений план был перевыполнен. Однако докладчик привел факты, когда Борисовский хлебоприемный пункт недоначислил в бюджет более 20.000 рублей, и это было обнаружено только во время проверки. Заведующий торговым отделом райпотребсоюза беседовавшим несвоевременно выбрасывал фондовые товары, и план оборота выполнялся плохо, а головной маслозавод не справляетя с выполнением производственного плана и реализацией продуктов. Не налаживает как следует торгоевлю молочными продуктами и филиал линейного ордена. И все это ведет к тому, что в бюджет недопоступают значительные суммы, которые пошли бы на социально-культурные мероприятия района.

Далее т. Тимошенко подробно рассказал о мерах, которые принимались для улучшения работы Горбуновского и других селько, в результате чего было ликвидировано отставание с выполнением плана товарооборота в целом по системе потребительской кооперации и 1958 год закончен удовлетворительно. Он также высказал трезогу по поводу ухудшения работы торговой сети в начале текущего года, так как за январь и февраль план товарооборота значительно недополнен. Ряд селько сидят в кредитовании банком за задолженность. Банк за два месяца не дополучил от торговли более 3 млн. рублей, в том числе по филиалу линорса — 900 тысяч рублей, что создает затруднения с выдачей зарплаты трудящимся района.

Докладчик ставит ряд задач по улучшению деятельности предприятий торговли и культуры и анализирует работу колхозов, где, в частности, отметил как серьезный недостаток большие расходы

на производственные нужды и образование дебиторской задолженности. В докладе много места было уделено работе сберегательных касс и страховых органов.

В заключение т. Тимошенко положительно расценивает деятельность сельских Советов, депутатов, председателей большинства колхозов и финансовых работников по сбору сельхозналога и других платежей в прошлом и с начала текущего года. В этом огромная заслуга самих граждан, которые в ответ на заботу партии и государства о советских людях, как правило, досрочно рассчитываются по налогам, так как хорошо понимают, что от этого зависит нормальное финансирование социально-культурных мероприятий.

Она напомнила о необходимости лишать премий руководителей и бухгалтеров, если они допускают перерасход заработной платы и не создают условий для своевременного расчета с рабочими и служащими.

Председатель Журавлевского сельсовета т. Тарасенко поделилась опытом организации актива Совета по досрочному сбору налогов. Проведение разъяснительной работы депутатами позволило сельсовету в первом квартале выполнить годовой план сбора сельхозналога на 94 процента и квартальный план страховых платежей — на 215 процентов.

Председатель правления райпотребсоюза т. Тетерин критиковал руководителей совхозов, которые не выделяют помещений для открытия новых предприятий бытового обслуживания.

Заведующий районной сберкассой т. Маметьев отметил неудовлетворительную работу в учреждениях и предприятиях по вовлечению вкладчиков в сберегательные кассы и внес предложение о соревновании с Ленинск-Кузнецким районом также и по финансовой работе. Районный прокурор тов. Власов заслал внимание руководителям торгующих организаций на пресечение растрат и хищений государственных средств и на усиление ревизорской работы. Заведующий фанотделом Ленинск-Кузнецкого района тов. Коновалов поддержал идею социалистического соревнования районов по финансовой работе.

Основной задачей по исполнению бюджета текущего года докладчик считает наведение строгого порядка, соблюдение бережливости, экономии всеми предприятиями, учреждениями и мобилизация коллективов трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов.

* * *

Председатель правления колхоза имени Жданова т. Котельников, выступая в прениях по докладу, отметил, что после приобретения техники колхозом в свое распоряжение доходы возросли; и это позволяет своевременно и досрочно уплачивать налоги и другие платежи, тем самым аккуратно выполнять обязательства перед бюджетом.

Председатель Березовского сельсовета т. Журавлев рассказал о работе актива сельсовета по мобилизации денежных средств. На сельском сходе было обсуждено обращение колхозников сельхозартели «Пламя» о досрочном внесении платежей, которое поддержали все граждане села. Все это помогло годовой план по сельхозналогу сельсоветом выполнить на 76 процентов, страховым платежам — на 74 процента и решено рассчитаться по всем платежам за 1959 год к 1 мая.

Кредитный инспектор Госбанка т. Наренкова в своем выступлении критиковала руководителей

Ф. Дмитриев.

НАШ ВКЛАД В ВЫПОЛНЕНИЕ СЕМИЛЕТКИ

Мы, старые ветераны труда первых пятилеток, теперь физически ослабли, и, как говорится, ушли на отдых. Партия и правительство позаботились о нас, стариках. Мы материально обеспечены, нам ежемесечно выплачивается пенсия. Но не иссяк

у нас патриотический дух. Мы, пенсионеры, еще можем внести в строительство коммунистического общества и в выполнение семилетнего плана свой посильный труд.

Я решил собирать металлический дом и сдавать ежегодно не

Д. Кузнецов, пенсионер,



Сердечная благодарность

(Обзор писем)

Когда недуг сковывает человека, когда его жизнь висит на волоске, на помощь в эту критическую минуту приходит врач. И смерть отступает.

«Я был дважды при смерти», — пишет в редакцию С. П. Волков. — Но благодаря чуткому мне отношению врача районной поликлиники Василия Андреевича Карпенко я остался жив. Он несколько раз приходил ко мне на дом, оказывал помощь. Врач Карпенко продлил мне жизнь. Через газету «Красное знамя» выражаю ему сердечную благодарность и желаю ему дальнейших успехов в его творческом труде».

В доме № 91, по Камыслинской улице, оказался тяжелозаболевший воспалением легких. Вызвали врача. К больному приехала Любовь Николаевна Доронина. Врач Доронина и сестра Шура Гураева посещали больного каждый день, пока он не встал на ноги.

«Тысячу раз благодарю таких заботливых людей», — пишет пенсионер Ф. А. Рыбалко, — желаю чтобы и они жили по сто лет в радости и помогали людям долго жить. Я до смерти им буду благодарен».

А. М. Гортфельдер тяжело страдает хронической болезнью. Опасность жизни особенно усили-

вается в период обострения болезни. Тогда на помощь приходит врач Надунской больницы т. Ширина.

«Приншу большую благодарность и искреннее пожелание удачи в дальнейшей врачебной работе уважаемой Ирине Федоровне и всему обслуживающему персоналу седьмой палаты», — пишет А. Гордфельдер.

Выздоровевшие благодарят врачей не только за то, что им вернули здоровье, работоспособность, жизнь. Чтобы человек дольше жил и плодотворно трудился, врачи проводят большую просветительскую работу с больными. Вот что нам пишет Д. Егоров:

— «Я от всей души благодарю врачей Промышленновской районной больницы Ларису Сергеевну Иванову и Анну Васильевну Коваленко, спасавших среди больных любовь и уважение не только за чуткое к ним отношение, но и за то, что они, не жалея времени, разъясняют больным, как он должен вести себя после выздоровления дома, на работе, какие профилактические меры нужно соблюдать».

Благодарность больных послужит дальнейшему улучшению благороднейшей деятельности врачей и других медицинских работников.

С миру по нитке...

Не верится, но факт.

Кто не знает в совхозе «Краснинский» Евдокию Васильевну Тимофееву, кассира бухгалтерии. Но 19 марта ее узнали еще лучше. И вот почему.

В этот день она выдавала рабочим шестой фермы зарплату. По роду своей службы я была все время, пока выдавалась зарплата и видела, что Тимофеева ни одному рабочему не давала копеечные сдачи. А чтоб это часто сходило с рук, она напускала на себя такую грубость, что лучше сдачу и не спрашивать.

М. Власова,
старший учетчик.

После того, когда все рабочие получили деньги и кассир Тимофеева уехала на другую ферму, я взяла ведомость, подсчитала цифры, следуемые за рублями, которые кассир никому не выдавала, оказалось 87 рублей. Я вспомнила: то же самое у нас было раньше, то же, наверное, сегодня будет и на других фермах.

Какая мелочная душа у Тимофеевой! Не знаю, как ей, а мне почему-то стало стыдно за нее перед тружениками совхоза.

М. Власова,
старший учетчик.

О том, что проделывает мастер Иванов

Я живу в селе Лебеди, и там имеется маслозавод. Мне хорошо известно, как там живут и работают люди. И когда лопнуло терпение, я решила написать об одном из них — мастере Михаиле Денисовиче Иванове.

Сердце радуется, когда население с таким желанием включается в соревнование за досрочное выполнение семилетки. Все мы желаем скорее догнать и перегнать Америку, и, чтобы у нас больше было мяса, продаем лишний скот, в первую очередь молодняк, в колхоз для пополнения общественного стада.

А мастер Иванов, используя отходы завода, наоборот, раздувает личное хозяйство сверх положенной нормы. Так, он откорнил две свиньи и недавно закодил их. И снова купил двух поросенков для откорма. На государственных отходах добреют две его коровы. Маслозавод как-то получил овес для лошадей и

сыпал его в амбар. Стадо гусей Иванова паслось в амбаре до тех пор, пока не опустели закрома.

Иванов начал с маленького, а дошел до большого жульничества. Сыну выписывает деньги за молоко, которое не сдавалось на маслозавод, жена Иванова выстригает 10 халатов, а деньги получит за 20.

Фиктивно были включены в

ведомость молокосдатчики Козлов — 91 рубль и Колокольцова — 101 рубль. Эти граждане молоко не сдавали, а Иванов их занес в ведомость. Затем стало ясно: он расписался за них и положил деньги в карман.

Был такой случай, когда Иванов продал с завода флагу сливо-в и деньги ушли в пьяницу.

Пора жулика Иванова ударить

по рукам, чтобы он не совал их в государственные карманы.

П. Александрова,

Полнее удовлетворять запросы населения

Незнакомый с предприятиями местной промышленности в нашем районе представляет их как небольшие заводы, цехи, наполненные шумом станков, приводных ремней и трансмиссий.

Другая картина предстает перед глазами тех, кто забдет хотя бы в один из цехов артели «Объединение».

Покосившаяся от времени ветхая крестьянская изба с оборванными ветром досками на крыше. Подслеповатые оконца. В помещении полурамки. Терпкий запах паленою шерсти, непроницаемый пар, духота. Это — пимокатный цех артели «Объединение».

Весь процесс изготовления валяной обуви здесь производится только мускульной энергией. Даже шерсточесальная машина, с позволения сказать, единственная механизация, и та приводится в движение людьми.

Не менее приглядно выглядит и другой цех этой артели — сапожная мастерская. В тесной каморке трудятся четыре — шесть человек.

Теснота, отсутствие элементарных санитарно-производственных условий присуща почти всем цехам этой артели.

Естественно, что существующие производственные условия влияют и на качество выпускаемых изделий, и на их стоимость, а весьма ограниченный ассортимент и количество выпускаемых изделий не в коей мере не удовлетворяет даже самых минимальных запросов населения.

В пимокатном цехе работает четырнадцать человек, которые производят продукции на 15—18 тысяч рублей в месяц. Причем преобладающее количество обуви производится из давальческой шерсти — из материалов заказчиков. Население же, не имеющее в своем хозяйстве овец, не всегда может заказать себе валяную обувь.

Артель могла бы наладить масштабное производство валяной обуви из шерсти торгующих или заготовительных организаций, но плохие производственные условия лишают ее этой возможности.

Много ли могут изготовить новой и починить бывшей в употреблении кожаной обуви пять человек? Могут ли они удовлетворить запросы жителей такого крупного поселка, как поселок Промышленный? Ответить на этот вопрос нетрудно. Однако и эту мастерскую часто загружают

ремонтом обуви промышленные предприятия. Так, например, дистанция пути часто привозит сюда для ремонта до 300 пар валенок, по 100—200 пар — паровозное депо, не менее этого и другие службы узла. И вот малоизвестный коллектив мастерской месяцами выполняет эти заказы, отказывая жителям поселка наложить на сапог заплатку или подбить подметку.

Еще три года назад был составлен проект и смета на строительство комбината бытового обслуживания, но готово и по сей день, да и с окончательной отделкой его не особенно торопятся.

Деятельность некоторых предприятий местной промышленности часто подчинена коммерческим расчетам. Только поэтому в с. Падунка был ликвидирован сапожный цех, как предприятие нерентабельное, заявил председатель артели т. Лысов.

По этим же мотивам не изготавливает райпромкомбинат некоторой мебели и предметов домашнего обихода.

Руководители райпромкомбината сетуют на то, что некоторые виды продукции значительно выше продажных цен. Себестоимость табуретки в янва ре была выше на 3 рубля, и предприятие терпит, таким образом, убытки. Себестоимость этой же табуретки три года назад была еще выше, и лишь стоило внедрить в производство некоторую механизацию — себестоимость снизилась, а качество изделий повысилось. Так почему же до сих пор так робко внедряется механизация, не усовершенствуются технологии?

С каждым годом значительно возрастает спрос населения на кирпич. Но производство его ведется все еще в ограниченном количестве. Правда, завод намечено реконструировать, трудоемкие процессы механизировать, но все это пока лишь благие намерения.

Реконструкция завода идет не один год, но из намеченных 1 миллиона 800 тысяч рублей для этой цели в прошлом году освоено лишь 300 тысяч рублей, поэтому на 1959 год отпущено только 400 тысяч рублей.

Естественно, возникает вопрос: когда же будет завершена реконструкция завода, если работы и дальше будут вестись такими же темпами?

На днях открылась выставка изделий промкомбината и артели «Объединение».

Резкой критике подвергли

члены выставочного комитета валяную обувь артели «Объединение». Уже если сюда были представлены лучшие образцы своей работы, вполне ясно, какую отпускают они у себя в мастерской потребителю.

«Хорошо изготовлена мебель для выставки», — читаем одну из записей в книге предложений. — Но эта же самая мебель поступает в магазин другого качества. У комодов, как правило, не выдвигаются ящики. Мебель выдается часто не покрашена, а просто намазана краской, которая при контакте облезает».

«Очень понравилась мебель. Особенно аккуратны маленькие столики. На таком столе хорошо приготавливать детям уроки. Но жаль, что их нет пока в продаже» — читаем другую запись.

Подобных записей много. Выставку посетило более двухсот человек. В книгах предложений и в беседах посетители выставки высказывают одно:

— Делайте больше и лучше! Полнее удовлетворяйте запросы населения!

Большие требования предъявляются теперь предприятиям бытового обслуживания. ЦК КПСС и Совет Министров СССР предполагают полностью использовать имеющиеся возможности для расширения предприятий по пошиву и ремонту одежды и обуви, мастерских и предприятий по ремонту велосипедов и мотоциклов, мебели, телевизоров, радиоприемников и других предметов домашнего обихода, а также парикмахерских и организаций ремонта квартир за счет граждан.

Для выполнения отдельных работ по бытовому обслуживанию населения рекомендуется поручать квалифицированным рабочим и работникам на дому. Однако этой формой организации труда на предприятиях местной промышленности нашего района не придается должного значения. А разве не мог бы отдельный рабочий, к примеру сказать, поселка Ваганово готовить бондарные изделия и другие щепные товары?

При умелом использовании всех производственных возможностей, при правильной организации труда и материальной заинтересованности рабочих предприятий местной промышленности и бытового обслуживания трудаящихся района могли бы полностью удовлетворять свои потребности и не ездить для ремонта швейной машины или мотоцикла в соседние города, а колхозы не покупали бы дуги в Новосибирской области.

Ф. Гаськов,

Новый механизированный маслозавод

Еще ве́т давно коллектив Борисовского маслозавода все

поступающее сюда молоко перерабатывал примитивным способом. Охлаждение молочных продуктов велось в нетиповых бассейнах и с применением тяжелого физического труда, а мойка фляг и посуды из-за отсутствия помещений производилась под открытым небом. Помещение маслозавода состояла из 56 квадратных метров.

В конце 1957 года было запроектировано строительство нового маслозавода, а в ноябре

1958 года он был сдан в эксплуатацию.

Новый маслозавод имеет по-

лезнюю площа-

ду

175 квадратных метров, а установленная механизация обеспечивает нормальную работу по переработке молока, поступающего от трех ближайших колхозов. Сейчас этот завод имеет два электросепаратора пропускной способностью 1600 литров в час, молокохранилище емкостью 6 тонн, сливокхранилище на 1200 кг, а охлаждение молока полностью механизировано. Пропускная способность мас-

лозавода составляет 20 тонн молока в сутки.

На территории завода построена электростанция, мощность которой обеспечивает нормальную работу всех механизмов.

Маслозавод рассчитан для выработки сметаны, творога, простоквши и другой молочной продукции. Уже сейчас для летнего сезона заготовлены все необходимые материалы, тара, посуда, а также полностью завезен лед.

Е. Алексеев,

Международный обзор

ПУТЬ К ПЕРЕГОВОРАМ ОТКРЫТ

Пресс-конференция Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева, состоявшаяся в Кремле 19 марта, вызвала широкие отклики за рубежом. Иностранные печати отмечают, что в заявлении главы Советского правительства и в его ответах на вопросы корреспондентов были затронуты самые жгучие вопросы современности, а именно—заключение мирного договора с Германией и ликвидация оккупационного режима в Западном Берлине.

Прошло почти четыре месяца с тех пор, как Советский Союз внес конкретные предложения по этим вопросам. Широкие круги мировой общественности целиком поддерживают мирную инициативу Советского Союза. «Все здравомыслящие люди,— отмечает французская газета «Либерасьон»,— разделяют мнение Москвы о том, что с разрешением данных проблем был бы сделан важнейший шаг в сторону ликвидации пресловутой ходной войны».

Между тем некоторые политические деятели на Западе, не желая отрешиться от методов «холодной войны», пытаются исказить цели и сам миролюбивый характер советских предложений.

Выступление Н. С. Хрущева на пресс-конференции с новой силой разоблачило эти жалкие потуги западной пропаганды. Немецкая газета «Дер морген» пишет: «Вся пресс-конференция проходила под лозунгом: государства участники антигитлеровской коалиции должны сесть за стол переговоров и вместе с представителями обоих германских государств решить основную проблему—заключить мирный договор с Германией».

СССР считает, что обсуждение вопросов о мирном договоре с Германией и о Западном Берлине было бы наиболее целесообразно провести на совещании глав правительств. Но поскольку западные державы пока не готовы к этому, Советский Союз согласен начать с совещания министров иностранных дел с тем, чтобы совещание глав правительств состоялось позже. Как заявил Н. С. Хрущев, Советский Союз со своей стороны сделает все для того, чтобы переговоры министров прошли успешно. Признавая последовательность позиции Советского Союза, западно-германская газета «Форвертс» пишет: «Московский план переговоров уже давно лежит на столе. Однако Запад пока не выдвинул никаких конструктивных планов. Срочно необходимо, чтобы западные державы также выставили свои предложения».

Советская позиция совершенно ясна и проникнута духом миролюбия. «Германский вопрос должен быть разрешен мирным

путем!» Этот призыв, как отмечает китайская газета «Дагубао», звучит сейчас повсюду.

НОВЫЙ ВКЛАД

В СОВЕТСКО-

ИНДИЙСКУЮ ДРУЖБУ

Свыше трех недель находилась в Индии правительственная делегация Советского Союза. Она посетила ряд предприятий, новостроек, сельскохозяйственных ферм, научных учреждений, встречалась с различными представителями индийского народа, имела беседы с руководящими деятелями Индии, в частности, с премьер-министром Неру. Повсюду индийский народ оказывал советской делегации сердечный прием.

В ходе бесед с членами индийского правительства советская делегация обсудила ряд важнейших международных проблем, в том числе такие, как разоружение, мирный договор с Германией, берлинский вопрос, создание зоны, свободной от ядерного оружия в Юго-Восточной Азии и бассейне Тихого океана, прекращение атомных испытаний, военные соглашения Соединенных Штатов с Пакистаном, Ираном и Турцией. В ходе бесед между представителями СССР и Индии была еще раз подчеркнута общность взглядов двух стран по важнейшим международным вопросам.

Во время пребывания в Индии советская делегация посетила сооружаемый с помощью СССР металлургический комбинат в Бхиле—это детище советско-индийского экономического сотрудничества. Выступая в Дели, член советской делегации Н. А. Мухитдинов сказал: «Наша помощь и сотрудничество—это реальные заводы, фабрики и другие промышленные предприятия, это железные дороги и оросительные системы и многое другое, что нужно для повышения благосостояния народов».

Совершенно иными целями продиктована так называемая «помощь» странам Азии со стороны капиталистических государств. Примерно в то же время, когда в Индии находилась советская делегация, в австралийском городе Бродбич заседала экономическая комиссия Организации Объединенных Наций для Азии и Дальнего Востока. Выступления представителей США и других колониальных держав на конференции показали, что их «помощь» азиатским странам носит корыстный характер и обусловливается политическими требованиями, ущемляющими национальное достоинство слаборазвитых народов.

Ничего подобного нельзя сказать о сотрудничестве Советского Союза со странами Азии. Характерная черта этого сотрудничества, по выражению премьера Индии Д. Неру, состоит в том, что оно служит на благо народов и способствует упрочению мира.

В. Харьков.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора—56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни—79, секретаря редакции—101, промышленно-транспортного отдела—1-16—2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства—101 (2 звонка), типографии—109.

Зак. 184

Обо всем

Соревнование двух семей

ЛЕНИНГРАД. На заводе «Электросила» имени С. М. Кирова работает «семейная» бригада токарей-карусельчиков Перфильевых: отец, Николай Васильевич, и два сына—Борис и Евгений. Посоветовавшись, они решили выполнить свои семилетние задания за пять лет и вызвали на соревнование фрезеровщиков Богдановых—Николая Проkopьевича и его сына Николая. Вызов принят.

В человеке все должно быть прекрасно

На такую тему в 32-й таллинской школе был проведен вечер старшеклассников. Кем должен быть советский человек? Что такое культура поведения? Как одеваться, вести себя в общественных местах и за столом? О хорошем и дурном вкусе и о многом другом говорили на вечере учащиеся.

Выступавших сменили исполнители литературного монолога, интермедий, чтецы стихов. Вся программа была написана учениками под руководством преподавателя литературы т. Сафоновой и посвящена той же теме. В заключение была организована демонстрация мод, показано, как красиво и правильно сервировать стол. Культурному поведению был посвящен специальный выпуск стенной газеты.

Заводская музыкальная школа

ВОРОНЕЖ. На заводе горнообогатительного оборудования открыта двухгодичная музыкальная школа. В ней четыре отделения: вокальное, фортепианное, оркестровое и народных инструментов. Преподают в школе учителя и учащиеся старших классов Воронежского музыкального училища.

Колхозник— автор пьесы

ОМСК. Колхозник артели имени Калинина Черлакского района Михаил Кудря написал одноактную пьесу «Встреча сына». Местный драматический коллектив поставил ее на сцене колхозного клуба, причем главную роль исполнил сам автор. Колхозники тепло встретили пьесу своего односельчанина.

Межколхозные радиоузлы

ПСКОВ. Убедившись в нерентабельности строительства и эксплуатации карликовых радиоузлов, пять колхозов Кунинского района сообща строят один мощный радиоузел. Уже возведено здание, получено оборудование, устанавливаются столбы, тянутся линии. В домах колхозников намечено установить около полутора тысяч репродукторов.

Межколхозные узлы строят также многие артели Новосокольнического, Пытловского, Пушкино-Горского и других районов.

Как это было...

(Продолжение. Нач. в № 36).

Уловки не помогли

Легенда нарушителей о «двуих неизвестных» была вскоре развеяна, разрушена до основания. Всеми обличающим доводам следователя они ничего не могли противопоставить. Паспорта Байрамова и Сабриева оказались фальшивыми. К тому же при тщательном обыске у Байрамова обнаружили шпионское задание, которое он не успел уничтожить.

Но прежде чем были установлены действительные имена агентов, прежде чем привлечь факты они начали говорить правду, сотрудникам органов государственной безопасности пришлось крепко потрудиться. Дело в том, что и Сабриев, и Байрамов продолжали настаивать, что они являются жителями СССР, ранее проживали в Средней Азии и государственную границу со стороны Турции не переходили.

Шпионы сообщили фамилии людей, которые якобы их знают, и свой последний адрес: Кутаиси, улица Церетели, дом 93... Нужно было срочно установить, кто они на самом деле и что собирались делать на нашей советской земле.

Как раз в это время было получено важное сообщение: пограничники Армении тоже задержали двух вооруженных нарушителей, перешедших границу со стороны Турции.

Они назывались Калашовым и Гасановым. Позднее агенты сказали, что были турецкими подданными, и называли свои настоящие имена: Кая Мамед Омар оглы и Таджи Сафар Агабала оглы. Они сообщили, что на территорию Советского Союза были направлены турецкой и американской разведками с целью шпионажа. Им строго-насторожено наказали в случае прогала ни при каких условиях не признаваться, что задание получено от сотрудников разведки Соединенных Штатов Америки.

И что примечательно: вмущество этих двоих в копии повторяло предметы экипировки агентов, захваченных в Грузии. Оба нарушения, видимо, были связаны между собой. Более того, можно было полагать, что хозяева и в том, и в другом случае—одни и те же.

Органы государственной безопасности получили возможность сопоставлять и проверять показания нарушителей.

Теперь самым важным было, чтобы сказали правду Байрамов и Сабриев. А они всячески хитрили, пытаясь запутать следствие. Нужны были веские обличающие факты. И такие факты начали поступать:

«В Кутаиси есть улица Церетели, но дома 93 на ней нет и никогда не было».

«В пункте Н. в Средней Азии проживает гражданин Г., но ни Байрамова, ни Сабриева он никогда не встречал».

«Восьмидесятилетний гражданин Б. знал за свою жизнь несколько Байрамовых и заявил, что при встрече мог бы узнать их».

Вместе с работником государственной безопасности гражданин Б. вылетел в Грузию. Для разоблачения преступников приехало еще несколько советских граждан.

— В этот день расследование достигло своей кульминации,— вспоминает следователь В. П. Большаков.— Лживые показания шпионов разоблачались по пункту.

— ...В Кутаиси действительно есть улица Церетели,— сказал следователь.

— Да, да, есть,— качнул головой Сабриев и заученно пробормотал:— Дом 93, мы там жили.

— Нет, не жили. Представьте себе, такого дома пока еще нет,— спокойно продолжал следователь.— Вас неправильно информировали: дом еще только строится, и причем на пустыне.

Для шпионов это был сильный удар: «Как быть, неужели их подвели?»

В комнату вошел седой человек. «Кто это?»— спросили Байрамова. Тот поклонился. «Это гражданин Б. Ведь вы сами называли его как хорошего знакомого»,— сказал следователь.

Старик внимательно рассматривал агента. «Ты не Байрамов,— решительно произнес он.— Ты не жил в нашем селе. Я знаю там всех с детских лет. Ты выдаешь себя за другого. Назови еще кого-нибудь из нашего села». Байрамов молчал. «Это чужой человек, это враг. Он все выдумывал»,— взволнованно сказал старик.

Никто из названных шпионов людей не опознал в них знакомых. Да и они никого не знали в лицо.

И вот настал час, когда один, а затем другой назвали свои имена: Байрамов—Кумела Гиль Риза Айдын оглы (он же Риза Хаджи Айдын оглы), Сабриев—Иса Камиль оглы (он же Иса Гюнеш Камиль оглы).

Но можно ли верить этим новым именам? А если это очередная легенда? Работники органов государственной безопасности кропотливо искали и, наконец, нашли способ проверить данные через земляков шпионов..

Теперь можно было послушать, что расскажут агенты о своих хозяевах.

А. Тараданкин.

(Продолжение следует).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Борисовскому хлебоприемному пункту требуется заместитель старшего бухгалтера.

Оплата согласно штатному расписанию, предоставляемая квартирой и оплачивается фактические расходы по переезду.

Кассе взаимопомощи при райсовбесе требуются пастухи и разнобоевые.